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A felirat.
Kossuth és a koalíció.

A gyöngédség túlzásai.
Amikor a bu3;ott kormánypárt 

sajtója támadja az egyesült ellen­
zék feliratát mérséklete, higgadt­
sága és a szélső követelések kerü­
lése óimén, megrémül az ember a 
rut liipokrizisnek ettől a jelenségé­
től. Mert hogy az a párt ős az a 
kormány ugrassa az ellenzéket arra, 
hogy követeljen többet, amelyik év­
tizedeken át a nemzet jogainak ta­
gadásából élt: — a legperverzebb 
látvány, amit a politika fordulásai 
csak teremthetnek.

Más a mi helyzetünk és velünk 
mindazoké, akik a kormánypárt és 
logosztrákabb képviselőjének, Tisza 
grófnak letiprása után, a nemzet 
győzedelmes Ítélete alapján azt vall­
juk, hogy valamint Kossuth ős a 
függetlenségi-párt zászlaja adta a 
koalicióban egyesült 67-es pártok 
mandátumait is, ózonképpen lehe­
tetlen, hogy a győzelem első követ­
kezésének jelentkezésekor, a felirat­
ban teljesen elveszszen a 4S-as 
programra és a diadalmas függet­
lenségi-párt egyesegyedül a jobban 
és becsületesebben értelmezett hat­
vanhét végrehajtásában segédkez­
zék. Ez lehetetlen volna.

Ha megértjük is, bár nem lie-

A szellem.
— Annamita népmese. —

Élt valamikor régen egy nagyon gaz- 
ag ember, aki már kiesi gyerekkorától 
ezdve varázsló szellem akart lenni. Vuong- 
;inh volt a neve.

Amint egyszer hírül hozták neki, hogy 
Lao-Son hegység erdeiben „ticn^-ck, azaz 

arázsló szellemek élnek, Vuong-Sinh tüs- 
ínt otthagyta a feleségét, házát s elindulta 
ato-Son hegységbe, hogy a szellemek mes- 
^rségét megtanulja s maga is szellem le­
ns sen.

Ment, mendególí s napszáilatra beért 
z erdőbe, de ekkoráig nemhogy szellemet, 
e fianyulat sem látott. Nagysokára, egy kis 
izikóhöz ért, amely előtt egy fehórszakállu 
reg ember üldögélt, aki nagy álmóikodására 
?y szólította meg:

•— Tudom, mi járatban vagy, fiam, de 
iagy fába vágod a fejszédet, jobb, ha bem 
e fogsz, mert nagyon keserves próbát kell 
nnak kiáliani, aki szellem akar lenni, de 
ia elég erősnek érzed magad és elh&tározá-

Angol zepMr

lyeseljük, hogy a feliratból a per­
sona! unió és az önálló magyar 
hadsereg kimaradt, már megérteni 
se tudjuk, meg is döbbent bennün- 
ket, miért maradt el á magyar ve- 
zenyszo es az onalio vamíernTet is.

iszen e kot sarKMatos Tvoveteles 
még,a 67-es kiegyezéssel is össze­
fér. Es magyar vezényszó nélkül 
már a Széli-, Khuen-Tiszaellenes 
obstrukciót se akarta leszerelni a 
radikális ellenzék, melylyel mi egy 
utón haladunk ; — az obstrukció 
kinyulását hirdette azután még 
Kossuth is, ha a Széli-formula elle­
nére megpróbálnák elmesíerkélni a 
nemzetnek az önálló vámterület 
életbeléptetéséhez való jogát.

Azt írja Kossuth Ferenc a nem­
zet győzelmes mandatáriusa :

Mindnyájan tudjuk, hogy a felirati 
javaslat nem a függetlenségi pártnak, ha­
nem a szövetkezett pártoknak felirata. A 
függetlenségi pártiak tehát1 a feliratban 
saját elveik kifejezését nem keresik, csak 
arra ügyelnek (mint már máskor megir- 
tam), hogy annak tartalma na legyen el­
lentétben elveikkel. A függetlenségi párt 
tudja, hogy most nincs abszolút többsége 
a képviselőházban: ha tehát a többség 
intéz feliratot a királyhoz, ez nőm lehet 
függetlenségi felirat. Éz a felirat nőm is 
fejezi ki, hogy milyen Programm alapján 
vállalna kormányt a függetlenségi párt, 
hanem azt, hogy milyen programm alap­
ján alakíthatna kormányt a koalíció. És 
nem azt mondja ki a felirat, hogy a füg­
getlenségi párt mily programm alapján 
támogatna egy kormányt, hanem azt,

hogy a Ház többsége mily alapon tenné 
ezt. A függetlenségi pát;t o koalíciónak 
vagyis e többségnek egyik része; a leg­
nagyobb része s épp ezért követelhette és 
érhette el azt, hogy a koalíciós programm 
a nemzeti vívmányok értelmében határo­
zott haladást képezzen a hagyományossá 
vált 67-es programúihoz képest.

Ez ami méltán kelti fel ag­
godalmunkat. A koalíciónak a füg­
getlenségi párt a szive. A szív jo­
gai nem olyanok, hogy pusztán azt 
követelje a szervezettől, ne tegyen 
semmit, ami vele ellentétben van. 
A 67-es pártoknak kell beérniük az­
zá.I, hogy a feliiat ne tartalmazzon 
olyant, ami az elveikkel ellentétben 
áll. Ez elóg honorálása az ő szám­
beli és erkölcsi állásuknak a koalí­
cióban. De ha ennél is többet kap­
nak, ez lehetetlen, hogy a függet­
lenségi-párt zömének, legkivált pe­
dig az ország 48-as nagyszerű köz­
véleményének helyeslésével talál­
kozzék.

Mikor a galaci konzul gyaláza­
tosán hírhedt német átiratára meg­
indult az ellenzéki ostrom, Tisza 
azzal a magyarázattal akarta elütni, 
hogy a nőmet diplomáciai nyelv 
semmiféle törvényünkkel nem ellen­
kezik, — minden magyar ember 
megborzadt e vakmerő mumustól. 
Hát kérdjük most, hogy fest a ma­
gyar közvélemény szemében egy 
ellenzéki felirat, amely 
tűri a német kommandót

hallgatag 
mert

sód szilárd, beállhatsz hozzám tanítványnak. 
Én az erdő legöregebb szcilemo vagyok I

Vuong-Sinh hát egyszeriben mesterére 
talált. Belépett a házikóba s ott találta a 
fehórszakállu más hót tanítványát, de mert 
nagyon fáradt, volt, nem igen kérdezőskö­
dött tőlük, meg azok sem igen szóltak 
hozzá, hát letette batyuját és hamar elaludt.

Alis1 hunyta be szemét, jött nagy zaj­
jal a fehórszakállu, felkültötte őt. és hót tár­
sával együtt kiküldte az erdőre faágat 
szedni. Csak késő este tért onnan vissza 
feltört kézzel, lábbal, félhoitan a nagy fá­
radtságtól. így mult el a másnap, a har­
madnap. meg' a többi. Do Vuong-Sinh nem 
birta tovább egy hónapnál. Akkor, cse­
kélyke türelmét is elveszítve, elhatározta, 
hogy amint este a rőzsóvel hazaér, búcsút 
mond a fehórszakállunak, az egész szellem- 
mesterségnek és visszatér családjához.

Ahogy a tanítványok késő este a há­
zikóba törtek, a fehérszakállut két szellem 
barátin társaságában találták, iddogáltak a 
sötétben. Vuong-Sinh éppen bele akart 
kapni buceumondókájába, amikor a fehér-

szakállu felkelt társai mellől, vett egy te­
nyérnyi papírlapot, azt. kivágta kerekre és 
felszegezte ‘a falra. Bámulva látták a tanít­
ványok, hogy a kerek papiros fényiem kezd 
mind ragyogóbb fénynyal; pár pillanat múlva 
a fényes holdvilág ragyogott a papírlap he­
lyén, bevilágítván a Jsázat, a hegyeket, az 
erdőt, az egész világot.

Ekkor a szelletnek egyike megkérte a 
fehérszakállut, hogy hívja meg a tanítvá­
nyokat is az asztalhoz, hadd mulassanak 
azok ie. A. tanítványok letelepedtek. A 
fehérszak'áUu egy ici-piei kis üveget vett 
elő, a tanítványok aló tette és mondta 
nekik, hogy igyanak. A tanítványok ferdo 

j szemmel nézték az apró pálinkás üveget, 
Vuong-Shih pedig nem állhatta meg, hogy 
hangosan igy ne hitetlenkedjék:

— Ek koráé ska üveg pálinka hét-nyolc 
embernek mégis csak kevés.

Azzal fogta a törpe üveget és egy­
szerre ki akarta belőle lottyantani a pálin­
kát, de az csak folyt, folyt s a kis üveg 
mégsem lett üres; már valamennyien ittak, 

I a kis üveg adta, sőt ie is részesedtek mind

os m
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iennmaradása a törvénynyel nem 
ellenkezik.

_ Ezt a megkülönböztetést a Tisza- 
politika caempóazto a magyar köz­
életije. Ki kell irtani. Kossuth ne- 
ines és nagy lóriin. Kövesse a sa­
ját zászlaját, amelyjyel többségre 
juttatta a koaíic-iót. Ezért az üdvös 
és mindenképp fenntartandó koalí­
ció engedelmeskedjék neki, — ne ő 
a koalíciónak.

A király lemond,
A képviaelőhásat elnapolják.

Mozgósítanak.
Minden napra korül a politikai válság­

ban egy pár rémhír. Mára is jutott. Állító­
lag a Jokey Clubban — az osztrák főváros 
legelőkelőbb társaskörében — kelnek szárnyra 
ezek a hírek, amelyeket aztán a legkomo­
lyabb lapok is leközölnek és a legkomo­
lyabb politikusokat is gondolkozóba ejtik. 
Nem hiszik ei feltétlenül, hogy így van, igy 
lesz, de . . . lehetségesnek tartják. És ez 
jellemzi a helyzetet.

A rémhírekről, melyeket itt leközlünk 
tegnap a budapesti Nemzeti kaszinóban is 
beszélgettek.

A rémhírek abból indulnak ki, hogy 
a király most sem hajlandó semmiféle 
olyan megoldásba beleegyezni, mely­
ben a nemzeti kdveteléseknek még 
csak látszólagos teljesítése is benfog- 
laltatnék. E szerint a király inkább 
lemond.

De más hir is van, mely arról szól, 
bogy a király valakinek programmot ad a 
kezébe, azt leküidí a minisztériummal együtt 
a magyar kópviselőházba, ahol az igy kine­
vezett miniszterelnök hirdeti a pro- 
grammot s mihelyt leszavazzák, még 
azon az ülésen átnyújtja a képviselő- I 
ház elnapolásáról szóló királyi kézira­
tot s a kópviselőház&t addig össze nem 
hívják, míg* a király programmja alap- 
ííU többség nem keletkezik. Szóval oda­

jutottunk már, hogy absolutizmustól is tar­
tani lehet.
r a ■ mmmgmgmrrjt.na———i—__

Harmadik rémhír a mozgósítás. Erről 
a hírről már egyszer irtunk, most ismét fel­
bukkant, A Balkán ellen készülnek, a hol 
rendet akarnak csinálni. Ezzel — úgy vélik 
— helyreáll a „rend“ Magyarországon.

A negyedik hir a tőzsdéről érkezik. E 
szerint Ausztriában hivatalos utasításra össze­
írják és statisztikát készítenek a magyar ér­
tékpapírokról. A cél kétségtelenül az, hogy 
ezeket az értékpapírokat visszaküldjék Ma­
gyarországba, vagyis hogy dobraverjék a 
magyar értékpapírokat és ezzel a tőzs­
dén olyan csökkentést idézzenek ölő, 
aminő a hírhedt bécsi krach óta itten 
nem volt.

Szólnak már arról is, hogy a póttarta­
lékosokat készülnek behívni és az öreg ka­
tonákat benntartani, mindez azonban nem 
osüggeszti az ellenzéket és a fővárosba tö­
megesen visszaérkező képviselők mind a 
vidék harcias hangulatáról számolnak be.

ESYHÁZ ÉS ISKOLA,
A Debreceni Főiskolai Gyorsíró

Egylet által levelező gyorsírás! pályáza­
tokra kitűzött határidő május 1-én lejár, 
miért, is az elnökség újból felhívja a pá­
lyázni óhajtókat, hogy szabatos stenogramm- 
jaikat, a legújabb levelező Írási megállapo­
dások szemelő« tartásával készítve, a jelzett 
határidőre a D. F. Gy. E. elnökségének el­
mére küldjék be. Leírandó szöveg: Gróf 
Apponyi Albertnek a „Sajtószövetség szer­
vezése a nemzetközi béke és választott bíró­
ság érdekében“ mondott beszédéből egy 
részlet. (Az interparlamentáris unió ... ha 
azt kaland vagy hódítási vágy szolgálatában 
teszi.) Található a magyar könyvtár 271—272 
számában 29-82 oldal.

Kereskedők és iparosok 
figyelmébe.

— A debreceni kereskedelmi és iparkamara 
hivatalos közleményei. —

Szabolcs megye alispáni hivatala a 
nyíregyháza—balsarakamazi that. közút 
3900—4000 km. szakaszán levő 1. számú 
hid újjá építésére 8510 korona 41 fillér 
költség erejéig versenytárgyalást hirdet. 
Pályázni május hó 3-áig lehet.

Szőlősgazdák borvásárja az idén Sop­

ronban lesz ápr. 30-tól május 2-ig. Vidé­
künkről a következő érdekeltségek vesznek 
részt:

A tokaji borvidék, az érmelléki bőm 
vidék, az alföldi borvidék, a beiegszáez— 
nagyszőllőei borvidék.

Debrecenből a debreceni szőlősgazdák 
szövetkezete vesz részt.

A kereskedelmi m. kir. miniszter 
a kassa—jabloncai állami közutnak Mára-
maros vármegye területére cső 269_260
km. szakaszán Téoső község mellett levő 
kincstári Tiszaiadnak végleges jelleggel 
tervbe vett újjá építése alkalmából az uj 
hid alépítményi és azzal kapcsolatos mun­
káinak biztosítására folyó évű május hó 
25-ik napján déli 12 órakor a kereskedelem­
ügyi minisztérium I-ső szakosztályában 
(Albrocht-ut 1. ez.) zárt ajánlati versenytár­
gyalást tart.

Bővebb felvilágosítást a debreceni ke­
reskedelmi és iparkamara ad.

Testvérek tragédiája.
Saját tudósitónktól.

Elesd lakosságának húsvéti nyugodal­
mát megrendítő tragédia zavarta meg. Egy 
szerencsétlen apának két fia esett áldozatul 
a borzalmas esetnek, a melyről tudósítónk a 
következőket jelenti:

Balogh József élesdi lakos nagyobbik 
fia Lajos, kis testvéröoscsével játszott s já­
ték közben egy őrizetlen pillanatban előrán­
tott egy 7 miliméteres forgópisztolyt s az öt 
éves öcsesének célozva, elsütötte. Alig dör­
dült el a lövés, a gyilkos fiú önmaga ellen 
fordította a revolvert és a következő pilla­
natban a szájába lőtt. A golyó szétroncsolta 
a fiú arcát, a ki élettelenül rogyott össze. 
Azonnal meghalt. A kisebbik fiú életveszé­
lyesen sérült meg, de életben maradt.

A testvérgyilkosság általános megdöb­
benést keltett Elesdon, hol azt tartják, hogy 
Balogh Lajos pillanatnyi elmezavarban kö­
vette el szörnyű rémtettét. Az élesdi járás­
bíróság jelentést tett az esetről a királyi 
ügyészségnek, a mely megindította a vizs­
gálatot, hogy kiderítse a testvórdráma okát.

Agyonütötte a villám. Megrendítő 
haláleset történt tegnap délelőtt a bihar-

a nyolcán, de a kis üveg még mindig ner
akart kiürülni.

— Szép, szép a mulatságod, öreg ba 
nttom — szóit az egyik szellem a “fehér 
szakágúhoz csuk az a kár, hogy nincs,] 
la önekelne, nincsenek asszonyok.

, . ~ A** 1. csak ez a baj, — dörmögte í 
;(Merszitk,.1iu s vett egy pálcikát, firvengói 
megenniette vole a tükröt a falon, hát e*v 
szerre tete lett a házikó tündérekkel

A mulatság tetőpontján igy szólta: 
(döbbeni szellem a fehérszakálluhoz:

— Hát azt meg tudnád-e tenni, őre* 
hurutom, hogy mi, vendégeid, most egyi 
szerre a holdban teremjünk ?

Abban a pillanatban eltűnt a két szél­
iem ée a tündórsereg, a hold kialudt a falói 
cs koromsötét lett a szobában.

A meglopott tanítványok rőzsét gvui 
vittak K annak vihígáiiál látták, hogy oz 

s'lit: hold bolyén a kerek papírlap függőt 
1 talon s a sarokban a fehérszakáíhi egy­

magában ült.
Kis vártáivá megszólalt az öreg:

Csuk igyatok, fiaim, ma mulatság 
1.9u V:int «minap úgyis megint az erdőn

mennetek.
Es \ uor.g-Hinh nem mondott buost

az öregnek. Kdében kóválygott a papír 
bőid Vila:}, ! gy hatatl un üveg, a tündén 

1-iugv akármeddig.i'.íte

szenved, mégis megtanulja ezt a csoda­
mesterséget.

„ Másnap már megint az erdőn volt, 
meg azután is napról-napra és szedegette a 
faágakat. Egy álló évig járta ezt a szellem­
iskolát, akkor végképp elveszítette türelmét, 
fölvette batyuját, az öreg elő állt és igy 
szólt hozzá:

— Mester, egy eve múlt, hogy tanít­
ványod ..ettem, de a szellem-mesterségből 
nem tanultam semmit, egyebet sem tettem,

I mint laágat. gyűjtöttem kora hajnaltól késő 
j 6sUg; nagyon meguntam ezt a munkát, 

testem-lelkem fáradt, én elmegyek.
— Megmondtam mindjárt — szólt az 

öreg, hogy ne fogj ebbe a nehéz mun­
kába, sohasem tanulod meg ezt.

— Szívesen itt maradnék nálad, — fe­
lelt V uong-Sin — ha az ággyüjtés helyett 
valami kisebb szellem-mesterséget tanulhat­
nék tőled.
. , . — Aztán melyiket választanád ? —

, kérdezte jóságosán az öreg.
— Többször észrevettem, a mint a zárt 

laion át egyszerre eltűntél. Taníts meg 
arra hogyan kell áthatolni a falakon, a kö- 
ezikláhon.

— Jól van, megtanitlak, — felelte ws 
öreg — jó- vigyázd meg, mit. csinálok a ke­
zemmel. — Azzal mind a két kifordított ke­
zelőjével mutatni kezdte a varázslóiét.

Vuong-Sinh utána csinálta, aztán ment 
egyenesen a fal felé, hogy majd átbújik

— Nem kell elhamarkodnod a dolgot 
állította meg őt az öreg — ez még nem 

minden, a mit tudnod kell, előbb osettente- 
ned kell a nyelveddel ós messziről, lehajtott 
fővel kell neki futnod.

Voung-Sinh megcsinálta a varázsjele- 
ket, aztán nekifutott a falnak és át is jutott 
rajta szerencsésen. — Most már kész szel­
lemnek érezte magát, búcsút sem vett az 
öregtől szó nélkül faképnél hagyta és sietett 
vissza feleségéhez.

Azzal állított be hozzá, hogy megta­
nulta a szellem-mesterséget, át tud bújni a 
faiakon. Es hogy bemutassa tudományát, 
mindjárt megcsinálta a szellemtől tanult va­
rázsjeleket és habozás nélkül nekifutott a 
falnak.

De a fal keményebb volt, mint a szel­
lem feje, mert az épségben maradt, ez meg 
„megdagadt ejnt egy tojás“. Vuong-Sinh 
eszmélet lenül esett össze. Mikor később ma­
gához tért, nagyon rostette magát felesége 
előtt cs csak ennyit tudott mondani ment­
ségére :
. ~ Sisonyosan a fejére nőttem volna a
mszellemnek, azért nem mutatta meg az 
igazi varázsjelt.

Pénzes József.
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megyei Pussta-Ujiuk községben, a mely 
alig két órányira van Nagyváradtól. Hatal­
mad íergeteg vonult keresztül a falun s a 
szeszélyes áprilisi időjárás égiháborut hozott 
magával, a melynek emberáldozata is akadt. 
Budis Károly puszta-ujíaki gazdaembert ha­
lálra sújtotta egy villám, éppen a mikor a 
földjéről hazasietett. Ügy találták meg 
feketére szenesedve a holttestét, a kit alig 
ismertek fel.

Cl/yiikciEság Biharon. Alig múlik
egyetlen nap, hogy valamely sötét bűnről 
ne hozzon hirt a táviró. Tegnap délelőtt azt 
jelentették a nagyváradi ügyészségnek, hogy 
Biharon újabb gyilkosság történt, amelynek 
Török Lajos odavaló gazda az áldozata. A 
szerencsétlen embert a gyilkosok agyon­
ütötték, do hogy kik voltak, a nyomozás 
mindeddig nem bírta megállapítani.

Ellopott mozgósítási tervek.
Szenzációs betörés történt ünnep 
éjszakáján a nagyváradi honvéd 
gyalogsági laktanyában, a melyről 
a" legnagyobb titkolózás dacára is 
kiszivárogtak némi részletek. A hús­
véti ünnepek első éjszakáján ugyanis 
betörtek a laktanyába s az egyik 
zászlóalj vasszekrényét, amelyről 
biztosan azt hitték a vakmerő gaz­
emberek, hogy pénz van benne, el­
vitték. A vasszekrényben azonban 
nem pénz volt, hanem igenis benne 
voltak az idei legújabb mozgósítási 
tervek, amelyek így most a betörők 
kezébe jutottak. A betörést reggel 
a zászlóalj segédtiszt vette észre, 
a ki érthető rémülettel jelentette az 
esetet felebbvalójának. Azonnal szi­
gorú vizsgálatot tartottak, amelynek 
eredményéről azonban ezideig mit 
sem tudunk, mivel a nyomozást 
maga az ezredparancsnokság végzi 
s az esetről magáról még a ka­
szárnya folyosóin is suttogva mer­
nek beszélni az emberek.

Az elfogott rablógyilkosok. Vácott 
tegnap délután befejeztek a vizsgálatot s a 
gyilkosok közül kettőt, Bóni Ferencet és i 
Barna Lukácsot még tegnap Budapestre • 
hozták s a pestvidéki királyi ügyészség fog­
házába helyezték el őket. Ma délelőtt tiz 
órakor Kardványi Dávidot és Oláh-Simkó 
Jánosnét szállították az ügyészség foghá­
zába. A bűnösök a bűnjeleket kendőbe kötve 
magukkal hozták. Kardványinak kezeire is, 
lábaira is nehéz bilincsek voltak verve. Oláli- 
nónak csak a kezei voltak megvasalva.

Az ifjúság nagy ünnepélye.
Debrecen, április 29.

Az akadémia ifjúságának nagy 
ünnepélyétől már csak egy hét vá- i 
Jászt el bennünket s amilyen í'oko- ; 
zott erővel, amilyen lázasan dolgo- j 
zik most a rendező bizottság, úgy 
nő a közönség érdeklődése is.

A meghívókat és zászlószege­
ket három nap óta expediálja egy 
tizenhat tagú bizottság s a címzet­
tek alig kapják meg a meghívókat, 
már is jönnek a lelkesítő levelek, 
meleg hangon tartott üdvözlő táv- 
hatok és a jótékony adományok. 
Tegnap például Fráter Barnabásné 
mmő száz koronát küldött az ifjú­
ságnak a zászlószeg megváltása fe­
jében.

A gyönyörködtetően szép se- 
J.vem zászló" kedden lesz kész. A 
Zádov Lajos cég utódja Molnár Fe- 
Dmc Budapesten hinieztettc a zászló

dús arany cirádáit, ugyanott készí­
tették a diófa zászlórudat is. A 
zászlót azonban nem teszik ki köz­
szemlére. Addig nem látja meg a 
közönség, mig az ünnepély napján 
tartott Istentiszteletnek vége nem 
lesz. Csak azután bontják ki a lo­
bogót s viszik fényes menetben a 
felavatási ünnepély színhelyére, a 
főiskola udvarára."

A főiskola udvarán már szor­
gosan dolgoznak a pódiumok fel­
állításán. Ácsok kopácsolnak, sü- 
rögnek-íorognak, hogy az építmé­
nyekkel, a díszeimerek és zászlók 
árbocával még a héten készen le­
gyenek, mert a jövő héten már a 
díszítők kezdik meg munkájukat. 
Még a kapukat is díszíteni fogják 
s amennyi pálmát, babérfát, délszaki 
növényt összeszerezhettek, az mind 
díszíteni fogja az ünnepély helyét.

A felvonulási menetet, amely 
rendkívül impozánsnak Ígérkezik, 
Letzter József kiváló fényképészünk 
minden részletében lefogja fotogra- 
fálni, hogy az emlékül az utókor 
számára is megmaradjon. Az egye­
sületek is megmozdultak. Már alig 
van egyesület, amely a rendező bi­
zottságnak be ne jelentette volna, 
hogy örömmel és lelkesedéssel vesz 
részt a menetben és az egész ün­
nepélyen.

Debrecen vidékének érdeklő­
dése is a legmagasabb fokra hágott. 
Naponként halommal érkezik a 
megkeresés a környékről, amelyek­
ben arra kérik a rendezőséget, hogy 
jegyeket foglaljon le a számukra, 
szállodai szobákról gondoskodjék s 
a rendezőség nagy elfoglaltsága kö­
zepette is lelkes örömmel teljesíti 
ezeket a megbízásokat. Bizonyos 
csak az, hogy Debrecen vidékéről 
óriási számmal érkeznek városunkba
az ünnepélyre, részint már előtte 
való nap, részint csak az ünnepély 
napjára.

A színházi díszelőadás jegyeit 
már csaknem mind széthordták, 
ami még megmaradt, a Megváltó­
hoz címzett gyógyszertárban a mai 
nap folyamán megválthatják az ér- ! 
deklődők.

Rendkívül fényes lesz az iinne- i 
pé!y estéjén tartandó bál is. A te- ! 
rém csupa girland és virágból fog \ 
ál Jani —■ úgy, hogy a közönség 
valóságos tündér kertben fogja ma­
gát képzelni. Az emeleti páholyo­
kat már mind elkapkodták, úgy 
hogy még tizennégy újabb páholyt 
állítottak "fel s úgy a páholy, mint 
a személy és család jegyeket Borsos 
Kata üzletében válthatják meg az
érdeklődők.

Nem érdektelen feljegyeznünk, 
hogy a nagyközönség különösen a 
felvonulási menet iránt mennyire 
érdeklődik. Aki csak teheti, min­
denki intézkedik, hogy a főtéren 
ablakokat, vagy erkélyeket foglal­
jon le a maga számára s egyes he­
lyeken már erősen felszökött az 
ablakok ára.

Szóval az előkészület lázas s 
az érdeklődés fokozott mértékben

nyilatkozik meg. Minden jel arra 
mutat, hogy az ünnepély méltó lesz 
rendeltetéséhez és Debrecen ifjú­
ságához.

A VÁS0SHÁMHBL
A vásroa gazdasági intéző bizott­

sága e hó 80-án, vasárnap d. e. 10 órakor 
a városháza nagytermében Király Gyula 
elnök lésé vei ülést tart. Seen az ütésen álla­
pítják meg a békebiráiás batáridejét.

Debrecen múlt évi zárszámadása.
A város múlt, évi zárszámadását már elké­
szítette Roncsik Lajos főszám vető. A múlt 
évi zárszámadás szerint a rendes bevétel 
volt 2.789257 kor. 15 fillér; a rendes kiadás 
2,475697 kor. 92 fillér. A bevételi1, többlet 
kitett 263559 le or. 23 fillért. A rendkívüli 
bevétel 917850 kor. 66 fillér, rendkívüli ki­
adás 1.166944 kor. 98 fillér; a bevételi ko- 
veslet 249094 kor. 32 fillér. Átmeneti bevé­
tel 114081 kor. 19 fiijér; átmeneti kiadás 
112091 kor. 54 fillér; bevételi többlet 1949 
kor. 65 fillér. A bevételi többlet együttes 
összegéből 265508 kor. 88 fillérből a ‘bevé­
teli kevesblet összegét 249094 kor. 32 fülért 
levonjuk, a pénztári maradvány 16414 kor. 
56 fillér lesz. A tanács a zárszámadást el­
fogadta és tárgyalás, átvizsgálás végett ki­
adja a jogügyi és gazdasági bizottságnak, 
egyidejűleg elrendelte a zárszámadás kinyo­
mtatását is.

Rendes tanácsülés volt tegnap dél­
előtt a városházán, a melyen a városi zár­
számadásokat bírálták felül. Az ülésen Ko­
vács József elnökölt s annak más tárgya 
nem volt.

A Szent Erzsébet-egyesüleí
hangversenye.

Debrecen, április 28.
A Szent Erzsébet-egyesüleí teg­

napi hangversenye fényes, előkelő 
közönséget vonzott a Bika díszter­
mébe. A hangverseny meg is érde­
melte Debrecen legdisztingváltabb 
közönségének nagyarányú s meleg 
érdeklődését, mert műsora csak­
ugyan oly pompásan volt össze­
állítva, aminőt alig provokált még 
debreceni hangverseny.

Nyolc óra után kezdődött az 
estély. A hath, tanitónőkópezde 
énekkara, a öü-ik gyalogezred ze­
nekarának kísérete mellett előadta 
Faík-Heidelbergnek sikerült orató­
riumát. A hosszú oratórium tetszett 
a közönségnek, mely lelkesen tap­
solt Lelkes Jankának, ki a szava­
lat i részt látta el ügyesen. Gál Zol­
tán, a tehetséges fiatal poéta nehány 
szép költeményét mondta el, a hall­
gatóság élénk tetszése mellett. Frank 
Kálmán, a földei körülgyalogoló 
fiumei diák rokonszenves" módon 
adta elő azon élményeit, mik há­
rom évi barangolása alatt, három 
világrészben történtek vele. Sokáig 
tapsolták s éljenezték őt is.

Munkácsy János, a neves ifjú 
hegedűművész ezúttal is teljes, osz­
tatlan és fényes sikert aratott. Dru- 
már János zenetanár művészi zon- 
gorakiserete mellett bámulatos vir­
tuozitással s gyönyörű, meleg érzés­
sel játszotta el Chopin és Brahms- 
Joachim egy-egy szerzeményét. A 
közönség percekig tapsolt s kény- 
szeritetto a művészt, hogy ráadáso­
kat adjon. Ezek nyomán -s szűnni
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nem akaró, lelkes tapsvihar hang­
zott fel. Jóleső örömmel konstatál­
tuk különben, hogy Munkácsy nem 
hiába tölt? idejét Prágában. Leg­
utóbbi debreceni debut,je óta csodá­
latosan sokat haladt művészetében 
s ma már csakugyan befejezett, tö­
kéletes az előadása.

Kerner-Beer hires melodrámá­
ját (A gmündi hegedű) Késmárkyné 
Eckensbei-gei Ilii urhölgy szavalta 
el meglepő szépen. A pompásan 
simuló művészi zenerészt ifj. Szi­
lágyi Imre (hegedű), Hoffmann Mar­
git (zongora) és Pivibauer Ferenc 
(harmonium) adták elő.

Zajosan ünnepelte a közönség 
Kalmár Józsefet, a színtársulat uj 
tenoristáját, aki a Bűvös vadász 
nagy áriáját s a Balassa Bálint egy

gánénekét gyönyörűen énekelte 
i i. A fiatal művész tenorja teljesen 
érvényesült a hatalmas teremben. 
lladrik Anna drámai hősnőnk, ki 
Kiss Józsefből szavalt, szintén tü­
neményes hatást ért el. Percekig 
tapsolták a gyönyörű megjelenésű 
művésznőt. Munkácsy János másod­
ízben Tartini-változatokat játszott s 
ezzel a számmal valósággal lázba 
hozta hallgatóságát. A kis művész 
nagyon meghatva mondott köszö­
netét ráadásaival a közönségnek.

A műsor végén állott, mint 
piece de resistance, a báró Vayné 
sz. Mikes Sarolta grófnő zongora­
száma. Mendelssohn — Barthold v 
g-moll zongorakoncertjét játszin el 
a grófnő tökéletes, tiszta előadással. 
A hallgatóság zajosan éljenezte és 
tapsolta a bárónőt.

Közvetlen hatást ért el T. Had- 
rik Anna négy éves kis leánykája, 
aki az Anyanyelv című versikét 
szavalta el.

Hangverseny után társas va­
csora volt a díszteremben. Pezsgő­
zés, muzsikaszó, tósztok és tánc kö­
zött maradt együtt az előkelő társa­
ság nagy része á késő éjféli órákig.

Heidetbergi diákélet. Tegnap este a 
Heidolhergi diákélet előadása arról győzött 
met; bennünket, hogy a vígjátéki személy- 
zet jó szervezett. A Katica kedves alakját 
szemelj esi lő Mészáros Giza szerepkörében 
egyike a vidék legjobb színésznőinek. Az 
érzelmesebb jelenetekben ugyan tegnap nem 
tudott teljesen felmelegedni, de egyébként 
nagyon kedves, ügyes volt. Kenyéri Mór a 
tanár szerepében elismerésre méltóan mü- 
küdött közre s nyiltszinen is tapsot kapott. 
Kitűnő volt Mezey Péter s a többi szerep­
lők is jo keretet alkottak. A régiek közül a 
Csórtos Gyula és Krómer Jenő alakításai 
most is elsőrangúnk.

Színházi hírek. Ma, pénteken kerül 
színre Bakonyi Károly és Kacsok IWráez 
í! felvonásos daljáték a, a „János vitéz“. A 
daljáték főbb szerepel a következőkép vrm- 
nak kiosztva: Kukorioza Jancsi — Felbő 
Rózsi, Iiuska — Krémemé, A gonosz mos­
toha — S/elényi Fmilia, Strázsamester — 
Szilágyi, Bagó — Mezei, Francia király — 
Krómer, Pirálvkisasszony — Tibor Lóri. 
Szombaton kerih színre Kemeolioy Jenő 8 
felvonásos korrajzn, „Az emigráns“. A 
korrajz főbli szerepeit P. Monszáros, Cs. 
Almásy Júlia, Mészáros Giza, Klcnovits 
György, i nyeri Mé Mezei Péter, Krómer i

Jenő és Csortos Gyula játszák. Vasárnap 
délután Strauss János 3 felvonásos operettje, 
a „Denevér" kerül színre félhelyárakkal.

Tavaszi idényre legelőkelőbb gyárt­
mányú angol férfi és fiú kalapok (Borsa- 
lino, Italien és Piehier-féle) 4 koronától 
kezdve, óriási választékban kaphatók Fekete 
Jakab kalap gyári raktárában, Debrecen 
főtér. ’

A debreceni fodrászok 
gyűlése.

Az árak felemelése.
Debrecen, ápril 26.

Már régebben említettük, hogy a deb­
receni fodrászok közt mozgalom indult meg, 
a mely a fodrászüzletekben teljesített szol­
gálat taksájának felemelését célozta. Ez a 
mozgalom tegnap délután a fodrászok nagy­
gyűlésén végleges megoldást nyert.

Általános vélemény volt közöttük, hogy 
a drágasági viszonyok, a közterhek, a nagy 
boltbórek s üzletfentartási költségekkel egy­
általán nem áll arányban az a díjazás, a 
melyet a közönség a teljesített munkálato­
kért fizet. Néha egész órát foglalkoztak egy 
vendéggel, különféle illatszereket használtak 
fel ez idő alatt s mindössze tiz krajcárt 
kaptak.

Hogy erősen megrendült helyzetükön 
segítsenek, tegnapi közös értekezletükön ki­
mondották, hogy május elsejétől minden 
fodrászüzletre kötelező tarilát léptetnek 
életbe. Ez a tarifa a következő:

I. osztály. Hajvágás 50 fillér. Sza- 
kállvágás 40 fillér. Haj és szakállvágás 
80 fill. Haj vágás és borotválás 80 fillér. 
Fésülés 20 fillér, f ejmosás 20 fillér, sós- 
borszeszszel 30 fillér. Bérletjegy 3 kor.

Bérietek : Heíenkint kétszer 3 kor. 
Hetenkint háromszor 4 korona. Minden 
másodnap 5 korona, mindennap 7 korona. 
Háznál: Hetenkint kétszer 4 kor. Heten­
kint háromszor 6 kor. Minden másodnap 
7 korona, mindennap 10 korona.

II. osztály. Baj vágás 40 fillér. Sza­
kállvágás 30 fillér. Borotválás 30 fillér. 
Haj- és szakállvágás 70 fillér. Haj vágás í 
és borotválás 70 fillér. Fésülés 20 fillér. ' 
Fejmosás 20 fillér, sósborszeszszel 30 fill. 
Bérletjegy 2 kor. 60.

Bérletek : Hetenkint kétszer 2 kor. 
50 fillér. Hetenkint háromszor 3 kor. 50 
fillér. Minden másodnap 4 korona, minden­
nap 6 kor. Háznál: hetenkint kétszer 3 
kor. 50 fillér, hetenkint háromszor 4 kor. 
50 fillér. Minden másodnap 5 kor., min­
dennap 8 korona.

III. osztály. Hajvágás 40 fii]. Sza­
kállvágás 20 fillér. Borotválás 20 fillér. 
Haj vágás és borotválás 60 fillér. Haj- és 
szakállvágás 60 fillér. Fésülés 20 fillér. 
Fejmosás 20 fillér Bérletjegy 2 kor.

Bérletek : Hetenkint kétszer 2 kor. 
Hetenkint háromszor 2 kor. 80 fillér. Min­
den másodnap 3 kor., mindennap 4 kor. 
50 fillér. Háznál 1 koronával több.

Ezután választott bíróságot alakítottak, 
a mely az árak betartását fogja kontroli- 
rozni. Kimondták továbbá, hogy este nyele 
órakor minden fodrászüzletet be kell zárni. 
Szombaton és minden ünnep előestélyén 
tetszésszerinti időig nyitva tarthatók az 
üzletek.

Hús vét., Pünkösd, Karácsony másod­
napján, úgyszintén Űrnapján, Áldozócsütör­
tökön ós Nagypénteken délután két óráig 
zárják be üzletüket.

^ égül a főnökök kimondták, hogy 
amennyiben mozgalmuknak meg lesz a 
kívánt eredménye, a segédek fizelósjavitása 
elől sem fognak elzárkózni.

UJDOKSÁGOK.
* A sz. nagyheti és húsvéti isten­

tiszteletek sorrendje a gör. kath. ká­
polnában. Ma, nagypénteken délelőtt 9 
órakor „Királyi imaórák“, délután 3 órakor 
Urunk sirbatételónek emlékezete, prédikáció 
tartja: Karozub Endre, ungvári papnevelő 
intézeti spirituális, utána a legrn. Oltári- 
szentség imádása; este 8 órakor Szentség- 
betétei. Holnap, nagyszombaton: Reggel 6 
órakor Szentség kitétel; délelőtt 9 órakor 
sz. mise vecsernyével; este Szentség betétei • 
éjjel 12 óra után Urunk feltámadásának 
emlékezete, kenyéráldás. Vasárnap, husvét 
első napján : Reggel 8 órakor ünnepélyes 
sz. mise, mely alatt evangéliumot olvasnak • 
Karozub Endre spirituális, Molnár D. Kál­
mán theresianumi igazgató és Papp János 
lelkész, az ünnepi sz. beszédet mondja Kar- 
ezub Endre, spirituális. Sz. mise után me«- 
áldatnak a húsvéti eledelek. Délután 3 óra­
kor ünnepi nagy vecsernye, mely alatt prédi­
kál Papp uános lelkész, 4 órakor rózsafüzér 
áj tatosság. Hétfőn az ünnep második napján 
6 órakor reggeli istentisztelet, délelőtt 9 
órakor sz. mise, mely után miroválás. Dél­
után 3 órakor ünnepi nagy vecsernye 4 
órakor rózsafüzér áj tatosság. Kedden, ün­
nep harmadik napján az istentiszteletek sor­
rendje ugyanolyan, mint a második napon.

* Anyakönyvvezetó'i kinevezés. A
belügyminiszter a nyiracsádi (Szabolesmegye) 
anyakönyvi kerületbe Hajdú Jenő jegyzői 
Írnokot helyettes anyakönyvvezetővé ne­
vezte ki.

* Debreceni borok a soproni bor- 
vásáron. Megemlékeztünk már arról, hogy 
a debreceni szőllősgnzdák szövetkezete szin­
ten résztvesz a Sopronban holnap megkez­
dődő országos borvásáron. A vásár prospek­
tusa a kiállítók sorában mindjárt a harma­
dik helyen emlékezik meg a debreceni szö­
vetkezetről, mely a legfinomabb borok nagy 
kollekciójával szerepel. A szövetkezet igaz­
gatója, Enterich Arnold ma utazott el Sop­
ronba, hogy a vásár megnyitásán jelen 
legyen.

* A. kivándorlás. Hajduvár- 
mcg,ye területéről az utóbbi időben 
megszűnt az Amerikába való ki­
vándorlás. Az alispáni hivatalnak 
jelentik, hogy három-négy hét óta 
egyetlen ember sem jelentkezett út­
levélért. Eddig pedig alig múlt el 
nap, hogy kivándorlásra útlevelet 
ne kértek s ne kaptak volna.

* Ipari munkások jutalmazása. A
miniszter a debreceni iparkamara területén 
5 derék ipari munkást óhajt 100 koronás 
jutalomban részesíteni. Az iparkamara pedig 
külön 6 ipari munkást jutalmaz 50 koronás 
jutalomban. A pályázók pályázati kérvényü­
ket május hó végéig nyújthatják be a ka­
marához, a hol bővebb felvilágosítás is 
nyerhető.

* A főiskolai ifjúság felhívása.
Újabb felhívással fordulunk Debrecen város 
nemesen érző s bennünket mindenkor pár­
toló közönségéhez: arra kérjük ismételten a 
velünk érző közönséget, hogy a folyó év 
május hó 7-1 k napján tartandó zászlóavatá­
sunkra és az utána kővetkező országos diák- 
kongresszusra városunkba érkező diáktestvé- 
reinkuek ez időre szállást adni szíveskedjen. 
Diák testvéreink elszállásolása csak úgy le­
hetséges, ha városunk közönségének áldo­
zat« ószsége ismét megnyilatkozik. Arra kér­
jük tehát tisztelettel és bizodalin mai min­
denkit, a ki ügyünk iránt igaz szeretettel 
vis< telik, hogy fogadjon magához néhány 
vendéget s ennek bejelentése végett szives- 
■<edjek 97 elszállásoló bizottság aíulir< t he- 
.voltes elnökénél (lakik Mester-utca 28. sz. 
alatt) vagy a főiskolai kapusnál kitett ivén 
■ eljegyezni lakcímét és az elszállásolandó 
vendég számát és pedig — az idő rövidsége 
miatt — nehány nap alatt. A szái.ásadás 
bejelentéseit közölni fogjuk e lap hasábjain.
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u;=«7ük hogy kérésünk most sem hangzik
«1 eredmény nélkül. Hisszük ezt annyival 
'rkihb mivel hasonló esetekben mindig 
JLy szeretettel és áldozatkészséggel nyilat­
kozott meg városunk közönségének Írá­
sunkban való igaz szoretete. A iőiskolai 
Sg nevében Debrecen, 1905. április 28. 
Bán István hittanhallgató, az elszállásoló- 
bizottság elnöke; ii'j. Köss Zsigmond jog­
hallgató, az elszállásoló-bizottság helyettes 
elnöke.

* A. nyíregyháza dombrádi vasút
építésével a végrehajtó bizottság Csengery 
Árpád budapesti mérnök-vállalkozót bízta 
meg ki az építést már meg is kezdte.

* As épitö-asztalosok sztrájkja.
XJgy volt, hogy az asztalos mun­
kások sztrájkja" dolgában a testületi 
békéltető-bizottság tegnap délelőtt 
tart ülést. Azon tizenkéttagu kül­
döttség azonban, melyet a munka­
adók bíztak meg az ő álláspontjuk 
részletes kifejtésével, nem készült 
el tegnapra munkálatával. A békél­
tetés ez okból hasztalan lett volna. 
A küldöttség ma délután 3 órakor 
teszi meg részletes jelentését a mes­
terek plenáris gyűlésének, a békél­
tető-bizottság pedig holnap tart 
ülést, melyen a munkaadók s a 
munkások egyaránt képviseltetni 
fogják magukat. A bérharc külön­
ben, dicséretére mondódik ez a 
munkásoknak, csöndesen és rend­
ben folyik.

* A debreceni vadász-társulat ápr.
hó 29-ik napján 6 órakor, a tűzoltó őrtanyán 
Atlasztmányi ülést tart. Tárgy: a Belügy­
miniszter leirata az alapszabályok tárgyában. 
A városi tanács leirata a szarka madarak 
pusztítása iránt. A vasárnapra hirdetett köz­
gyűlés elmarad.

* Póttartalékosok esküje. A 39-ik 
gyalogezred póttartalékosai holnap délelőtt 
esküsznek föl a császár hűségére. Az eske- 
tés a Pavillon-laktanya udvarán fog le­
folyni.

* Véres jelenet játszódott le a 
Szent Anna-utcán tegnap délután 
két szolga közt, kik közül az egyik 
három sebtől vérezve fekszik laká­
sán. — Lovas Kálmán és Pintye 
András régi haragosai voltak egy­
másnak, melyet eddig külsőleg nem 
nyilvánítottak. A fojtott harag teg­
nap kitört s vérbe fuladt. Lovas 
Kálmán dühtől reszketve egy kefe- 
seprűvel rohant Pintyére s azt úgy 
vágta fejbe, hogy menten összeesett. 
Lovass ekkor rávetette magát ellen­
felére s azt fojtogatni kezdte. Ebbe 
a munkájában felesége is segédke­
zett neki. A szorongatott Pintye 
erre zsebkésével háromszor döfött 
Lovas télé. Mindannyiszor mély se­
bet ejtve rajtva. A verekedőket a 
rendőrök választották szét. Lovast 
azonnal ágyba fektették és orvost 
hívtak melléje, mig Pintyét a rend­
őrségre kisérték.

* Kifosztott éléskamra. A debreceni 
csendőrségnek jelentik, hogy Birnbaum 
Adolf vámospércsi lakos kamaráját az ójjel 
feltörték s onnan 42 korona értékű tollat és 
K) korona ára zsírt, burgonyát, stb. elloptak. 
Az eddigi nyomozás szerint «J. Nagy Imre 
és testvére Lajos voltak a tolvajok.

* Elveszett. Egy női arany karika­
gyűrű Engelberth 1827. felírással elveszett. 
A szives megtaláló illő jutalomba részesül, 
na a kórház irodájában tulajdonosának 
hadja.

* Lelkész a siketnémákért. A zsidó 
hitközség főrabbija, dr. Krausz Vilmos teg­
nap, zsidó hús vét utolsó napján tartott 
szentbeszédében lelkes felhívást intézett hí­
veihez, hogy a debreceni siketnóma-iskolát 
segítsék meg adományaikkal. Hasonló módon 
fognak szót emelni a siketnómákért köze­
lebb a többi lelkészek is, kik ezzel a siket- 
néma-intézot igazgatóságának kórelmét tel­
jesítik.

* Tegnapi halottak. Az anyakönyvi 
hivatalhoz tegnap a következő halálozásokat 
jelentették be: Laki Juliánná r. k. 4 napos, 
özv. Sas Istvánná ref. 79 éves, Tamás Ist­
ván ref. 69 éves, Kaposi János ref. 20 
napos.

* A pincérbetegsegélyző pénztárban 
ma pénteken délután fél 8 órától fél 5-ig 
befizetés lesz.

* A Munkás dalegylet vasárnapi 
mulatságáról szóló tudósításunkból kimarad­
tak a következők: Danisovszky Gyuláné, 
Kőszegi Jánosné, Böszörményi Mihályné, 
Baranyi Esztike, líőszngi Jolán és Fürst 
Rózsika. Felülfizettek: YVacha Róbert 2, 
Nagy Dezső, Maroscher János, Simkovics 
György 1—1 koronát, N. N., N. N. 20—20 
fillért.

* Nyilvános köszönet. Az Alföldi
Takarékpénztár t. igazgatósága 20 koronát 
volt szives az ev. ref. szegényápolda részére 
adományozni, úgyszintén polgár Úszó István 
koszoruváitság címén 10 koronát adott, fo­
gadják ezúton is szegényeink nevében hálás 
köszönetünket. Debrecen, 1905. ápr. 27. Is­
potály! felügyelő.

* Megdobált vonat. Nem szo­
katlan eset, hogy a város alatt el­
robogó vonatokat suhanó gyerekek 
kővel megdobálják, korántsem érve 
fel észszel, hogy ebből mily vesze­
delem származhatik. Tegiiap is a 
Csapó-kerten áthaladó 4607. számú 
személyvonatra valóságos kőzáport 
zúdítottak az ott játszadozó gyere­
kek. Az eldobott kövek több kocsi 
ablakát bezúzták, szerencsére azon­
ban az utasokban nem tettek kárt. 
A rendőrség most a gyermekek 
szülei ellen indítja meg a vizsgála­
tot, igy akarja a további merény­
leteknek elejét venni.

* Elveszett egy rövidszáru tajték pipa. 
A szives megtaláló jutalmat kap Rákóczi-u. 
54. sz. alatt.

* Talált tárgy. Folyó év ápril hó 
23. napján a mikepércsi országúton 1 drb. 
papírba göngyölt zsidó szerinti imádkozás­
hoz való feketesávos fehórszövet abrosz és 
egyéb imádság! kellékek találtattak, kellő 
igazolással tulajdonos a fenti ingóságokat a 
mezőrendőri kapitányságnál átveheti.

* Folyó hó 17-én elveszett egy 
gyógyszerész gyakornoki végbizonyítvány, 
mely Sohneer Károly névre volt kiállítva. 
A becsületes megtaláló kéretik, hogy a rá 
nézve teljesen értéktelen papirost hozza be 
a „Kígyó“ gyógyszertárba, hol illő jutalom­
ban részesül.

* Letzter József fényképészet!, festé­
szeti és íónyképnagyitási műterme Plao-utoa 
44 dr. Ujíalussy-ház. Állandó fénykép kiállí­
ts a műterem kapubejáratánál levő kiraka­
tokban.

•Az angol királynő szálloda éttermében minden 
este olgánv-zcne.

* Harisnya-kiállítás és vásár megnyílt Bartha 
főtéri üzletében.

* Költözködések alkalmából, inga-érákért érte
küld, alapomul megjavítva (2 évi jótállással) haza 
Idlldí és szakszerűen felakasztja Horváth óramű vés 
(Hatvan-ntca 8), Kgész oiceó árak.

* Bapernyó-kKönicgességek nagy választékban
legolcsóbban kaphatók Barikénál.

* 01 fi só péazküicsiínÜKCt gvorsuu kieszközöl 
RAcz Béla bankíroüála Debrecen, Osar.-ó-u. 12.

* Eladó kert. A Séta-kertben a leg­
szebb fekvésű helyen, a helyi-vasút feltéte­
les megálló helyével szemben, a Simonyi-ufc 
felől, 12 öl szélességben paszatuti ,és más 
nemesebb szőlővel beültetve eladó. Értekez­
hetni Ormós Gábor tulajdonossal, Butthyány- 
utca 16., hátul az udvarban.

* Valódi angol zeílr blúz-kelmék darabja •%, 
3-60, 5-40, mérték után készítve 7, 8 és 10 korona, 
Barthánál.

* Leányka és gyermek matróürsapkák legszebb
kivitelben Feketénél.

* Príma hizlalt oukortorma 1 kiló 28 kr., per­
getett akácméz 1 kiló 60 kr. Dávid Zoltán üzletében, 
Rákóoy- és Eötvös-utca sarkán. — Ropogós, vizes és 
ecetes uborka üvegenkint vagy darab számra jutá­
nyos árban. — „Tutti-frutti“ vegyes gyümölcs-iz, egy 
kiló 50 kr. — Telefon-szám 315.

* Alföldi tánciskolájában a tavaszi
tanfolyam folyó 29-én, szombaton délután 5 
órakor veszi kezdetét. Beiratkozni lehet bár­
mely időben Péterfia-u. 2. sz.

Ünnepély a kath. főgim 
náziumban.

Debrecen, április 29.
A debreceni kath. főgimnázium ifjúsá­

gát nemes, humánus cél lelkesíti akkor, mi­
dőn megalakítandó sególyegyesülete javára 
ünnepélyt rendez. Ez az ünnepség azonban 
jóval felette fog állani a sablonos iskolai 
ünnepélyeknek s a gazdag műsora értékes, 
élvezetet Ígérő számokat ölel fel.

Az ünnepélyt május hó 3-án délután 
öt órakor a főgimnázium dísztermében 
tartják meg s a helyárakat valóban 
szerényen, úgy állapították meg, hogy ki-ki 
örömmel válthatja meg jegyét, meri mig 
egyrészről kellemes szórakozást szerez ma­
gának, másrészről a jótékonyság oltárán ál­
doz. A jegyeket előre Mihalovits Jenő 
gyógyszertárában már holnaptól kezdve 
megválthatja a közönség. Ülőhely az első 
hat sorban két korona, a többi sorokban egy 
korona. Állóhely ötven fillér.

Az ünnepély műsora a következő: I. 
Both: Praeludium. Előadja: a főgimn. zene­
kar. 2. Arany: A honvéd özvegye. Szavalja: 
Frank László VI. o. t. 3. Br. Eötvös: Búcsú. 
Énekli a főgymn. énekkar. 4. a) Donizetti: 
Lammermoori Lucia, b) Haydn, Symphonia. 
No. 14. 15. Zongorán előadják: Diettrick 
László Vili. o. t. és Kornis Géza VIII. o. t. 
5. Tompa: Az én lakásom. Szavalja: Mang- 
ner Arthur VII. o. t. 6. Morét: Kis Sym­
phonia. Előadják: I. hegedűn : Csanádi 
Dezső, VII. o. t. II. hegedűn: Fényes Jenő, 
VIII. o. t., zongorán Fellner József Vili. o. t. 
8. Vörösmarty-Erney: Szép Ilonka. Melo­
dráma. Szavalja: Kabdebo Kálmán, Vili. o. 
t., zongorán kiséri: Korniss Géza, Vili. o. 
t. 9. Nádor: Délibáb-keringő. Előadja a fő­
gymn. zenekar. 10. Gahány!: Fuzsitus mu­
zsikus. Monolog. Előadja: Fellner József, 
VIII. o. t. 11. Induló. Előadja: a főgimn. 
zenekar.

TÁVIRATOK.
Bosnyák összeesküvés.

Bród, április 27. A bosnyák elő- 
clőségek, kik a környékről jöttek 
le, négy napon át titkos tanaosko- 
ást tartottak. E tanácskozás tárgya 
llitólag az autonóm egyházügyek, 
nnen a tanácskozók Zágrábba men­
ők. A báni kormány nagy ügye- 
emmel kíséri a bosnyák vezérek 
yü lek esését, mert az a vélemény, 
íog'Y Bulgária Boszniában {elkelest 
izit az egyházi ügyek lomé alatt.
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A háború.
London, April 27. A Daily Mail hon- 

l:ivjr-la szerint elvágták a hajnani 
kábelt. Azt hiszik, hogy az orosz ügynökök 
a tettesek.
fv Task end, ápril 27. (Pétervári Távirati 
l gynözseg.> Az afgán helyőrségeket meg­
erősítettek és Horniba egy mozsárüteget 
szállítottak. b

Letartóztatott bűnös.
Békéscsaba, április 27. Itt ma 

letartóztatták Marko vies Janó var- 
sadi kereskedőt éppen akkor, mi­
kor — bizonyára rablási szándék­
ból — beakart törni a városi taka­
rékpénztár helyiségébe.

A spanyol válság.
ftjadnd, április 27. A minisztertanács 

rngnap este Morét es .Montero-Hios szabad­
elvű pártvezérek feliratával foglalkozott és 
egyhangúlag a X'illaverde miniszterelnöktől 
előterjesztett válaszfel iratot fogadta el. Ezt 
nm a szabadelvűek vezetőjéhez juttatják.

Lemészárolt karaván.
Konstantinápoly} április 27. Egy

iptom i karavánt Jamboná 1 rab- 
lók megtámadtak és kifosztottak. A 
kara van 17 tagját lemészárolták.

Gorkij állapota.
Kisenov, április 27. Egy idevaló em­

ber levelet kapott egy Maxim Gorkij kör­
nyezetében élő személyiségtől Jaltából, a 
melyben az illető nagyon kedvezőtlen híre­
ket közül Gorkij egészségi állapotáról. A 
lóvéi szerint Gorkij egészségi állapota na­
gyon meg van rendülve, álmatlanság és 
folytonosan köhögés gyötri, miközben rend­
kívül izzad. A költő vért is köp. Típusa a 
súlyos tuberkulitus betegnek. Gorkijjal együtt 
családja is a Krímbe érkezett. Áz ország 
minden részéből nagyszámú levelet kap 
Gorkij csalánja, melyben jő egészséget ki­
vannak a költőnek.

Nagy fízeteskáptalenság.
Mont-Luzon, ápril 27. A Mouífy 

és társa bankcég beszüntette fizeté­
seit. A passzívák 3 és fél miiló 
iralikot tesznek ki, a mely a kis­
emberek egész sokaságát tette 
tönkre. Az ügyészség megindította 
a vizsgálatot.

TÖRVÉNYKEZÉS.
A bécsi gyilkos házaspár.

I udósitónk telefonjelcntése.
Becs, április 27.

Az idevaló esküdtbireság ma folytatta 
i tárgyakul Klem Henrik müvéső és felc- 
•"ge, szú eteti Braun Franciska biinpörében. 
v j1 , ay,ay‘s lránt uiü még óriásibb volt az 
Tdeklődés s a törvényszéki palota előtt 

akkora vuit a tolongás, hogy a rendőrség 
segítségéi kellett igénybe venni. Kleinnét a 
ki ma is talpig feketébe volt öltözve, nagy
ZlCíZldsit* a termet z6ufoiásig

Az elnök kilenc éra után nyitotta meg 
a tárgyalást. Elsőnek dr. Ellenbogen, Klein 
Henrik vedője szólalt fel s azt a kérelmet 
terjesztette a bíróság elé, hogy Klein egyé­
nisége és elöslete kiderítésére tanukat hall­
gassanak meg. Hivatkozik arra, hogy a bí­
róság Braun Franciska előéletét a iegminu- 
ciózusabb pontossággal kiderítette, a mivel 
valósággal a védelem szerepét vállalta el 
míg férje egyéniségét más adat nem tünteti 
fel, míH* a vádhatóság gyanúéitáeaí. Ab elfi- 
eetes tésgyatáe során már kérte, hogy hat­
vannégy t»-ut hallgassanak ki. Kívánságát 
most odam xiositja, hogy ha .-aesanak ki 
legalább tizenegy tanút, a kiknek a nevét

fo! is sorolja. Ezeknek a vallomása majd 
kidé in. hogy Klem Henrik vógi<, becsüle­
tes ember volt s nem rémregéiiybo°illő alak 

Polliik államügyész: Ellenzi a védő­
ügyvéd kívánságát. Itt arról van szó, ho-n- 
a tettes és a tett között megállapítsák az 
összefüggést. Hogy Klein Henrik képes 
volt-e a tolt elkövetésére, annak megítélése 
az esküdtek dolga. A védőnek az az állítása 
nogy a hatóságok nem tötődtek Klein egyé­
niségének múltja adataiból való megállapí­
tásával, nem felel meg a valóságnak, mert 
beszereztek minden rá vonatkozó adatot 
Ken a törvényszéket ne adja magát eszkö­
zül ilyen méltatlan és kicsinyes játéknak 

. , Az ehiük : Az indítvány felett a bíró­
ság később fog határozni.

, ... Dr- Ellenbogen : Kéri az elnököt, hogy
vedje meg az olyan éles hangtól, amilyennel 
az állam ügyész előbb vele szemben élt.

Az elnök : Kéri az ügyészt, hogy mér­
sékelje ni agat. Azután felszólítja a törvény- 
széki orvosszakértőt, hogy terjessze be je­
lentését Braun Franciska elmebeli álla­
potáról.

Dr. Böhme: Elmondja, hogy Braun 
Franciska elmeállapotát szerinte normálisnak 
kell tartani. Semmi szervi abnormitást nála 
nem tapasztalt, sőt igen fejlett, és nyugodt 
godolkozásu nőnek ismeri. Sem elmebaj 
sem öröklött betegség fel nem fedezhető nála!
, ,. Az orvosi vélemény élénk feltűnést 
kelte a. Ezután megkezdődött a tanuk ki­
hallgatása.

§ A honvédelmi miniszter man­
dátuma. (Távirat.) A királyi Kúria 
eső választási tanácsa tegnap déí- 
e|ott fogott bele annak a petíciónak 

alásaba, amelyet Kollár Lajos 
es társai adtak be Nyíri Sándor 
honvédelmi miniszter második ke­
rületi mandátuma ellen. A kérvény 
mely etetéssel, itatással, vesztege­
téssel vádolja a Nyiri-párt vezér- 
embereit és különösen kiemeli, hogy 
az al Iám hivatalokban a lef^szemér- 
metlenebbül folyt a hivatalos presz- 
szio. A kérvény kéri a választás 
érvény telenitését illetve annak meg­
állapítását, hogy az érvényes sza­
vazatok általános többségét nem 
Nyíri Sándor, hanem Darányi I«-- 
nác nyerte el. a tárgyalást holnap 
folytatjuk. 1
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De uram I...Ul tUU J . . ,
— Semmi de!... Átlátunk öreg » 

tan. Magát kidobta Hámor László s l! " 
most úgy akart jóléthez jutni, hogy »túl 
beleingerelte abba, hogy az Irén fejét GV omhtsa Tudta, hogy Így majd aXÍ 
koteiok kényelmes ős kedves, ameáiettgond 
tálán pozíciót teremt az ő számára.
vT Fiaim ! szólalt meg az öreg. __
Nem tudom mi történt itt. De akármi tör 
lent, az on tadtomon kívül történt A mer," 
gyanúsítás eilen pedig tiltakozom.
- öE ár .fiärkiiM tmle “aSai'

nyékért í<liálianság£aj Űzűtütt a jótétemé-

Hámor László megakadályozta, hogy a 
iibor apja válaszolhasson : *

— Lgy van ! — folytatta. — Bármim 
*an a dolog, minden maguk ellen vall | P 
számoltunk 1 Kérem vigye el innen a fótc 
műiden további kellemetlenség kikerülése 
miatt te) tej kérném arra is, hogy többé -i 
mi körünkbe ne mutatkozzék.

— Nagyságos uram kiutasít ?
— Nem lehet másként.

Egykori hűséges emberét ?
Sajnos, csak — egykori.

— Hát ön is feltételezi rólam, hogy a 
család ellen tettem valamit?

Hagyjuk ezt. Távozzanak 1 . 
Akarom 1 ...

(Folyt, köv.)

BBEEBS58B
immÉR.*)

József
ügyvédi Irodáját 

József kir. hercog-níoa 8. sz. alól
átMyeMe

i-u. 11 sz. alá.

A Hámor család.
(Folytatás.)

Derenginé örömmel hallotta, hogy Irén 
bátran kimondta a mi szivén feküdt. Pedig 
őt ez a nyilatkozat közelebbről érdekelte, 
vegre is Iieleszólt az ő szívügyébe is. Hámor 
László, azonban megdöbbenéssel hallotta, 
r ellepese, meglepetésszerii megjelenése nem 
változtatott mit sem, sőt még tartózkodóvá 
sem tette gyermekét, indulatossága abban a 
pillanatban libor felé fordult:

Es ön még mindig itt van? Ön 
nem érzi, nogy távol léte soha sem volt kí­
vánatosabb, mint most.

Nagyságos uram . . . kezdte meg- 
megremego tagolással Tibor, de folytatni 
nem tudta, mert közbeszólt Hámor László ."

—■ védekezését nem akarom hallani, 
bem kíváncsi nem vagyok rá, sem nem 
változtat a helyzeten és az ón elhatározáso­
mon semmit. Un visszaélt egykori jóságom- 
mal, a melyet családja iránt tanúsítottam.
„ , , r"®ffzcn. véletlenül s egészen várat,la- 
nuIPe,,t a ágasba a Tibor édes apja, aki 

L ,,reste 8 aiv‘ a Derongir.ó édes any- 
if • hogy a lugasban beszélget.
MegjeJenosö még izzóbbá tette a szenvedé- 
lyesség ty'zét.

. 77. A »1! kiáltotta el magát Marink a i 
— tehát ez mind kicsinált játék volt. fiát 
önnek is tudomása van a dolgokról. Úgy 
ji-ell lenni. nv

Köszönetnyilvánítás.
Még a nagy nyilvánosság előtt is el­

engedhetetlen kötelességemnek ismerem a 
debreceni Önálló Munkás betegsegélyző- 
penztár és azzal kapcsolatos Temetkezési 
Egy et vezetőségének köszönetét mondani, a. 
megboldogult testveméném elhalálozása al- 
•a 1 iE•• VPiem szemben tanúsított pontos 
es lelkiismeretes eljárásáért s most, midőn
f^TToni" temetkiezósi segély címén kifizc- 
tett_ i-O korona illetményemnek hiánynélküli 
átvételét nyugtatni szerencsém van, felhasz­
nálom az alku.mat arra is, hogy az Önálló 
Munkás betegsególyzőpénztárt és Temotkc- 
zesi Egyletet bizalomteljes pártfogásába a 
legjobb akaratú lag mindenkinek ajánlom, 

kelt Debrecenben, ápril 26.
Sarkadi Lajos, mint tcstvérőcse.

Irodának, egyleti Sielyiség- 
ßeli ?agy garsois-iakásnalá

alkalmas

tó! szoba
pm Értekezhetni az ipartestületnél. K

«s^-^pró hirdetések.
KIADÓ bútorozott utcai szoba előszobával, ké- 

i ^jZgtPgs^gyzondakAsaak. Miklós-u. Ifi. _
! ^ÍL/PTS^1 8f?ba,- clkÖltSzés miatt azomaí 

: ^'Wér 15. sz. Ugyanott El öl fel- 
I »figött tűzifa eladó.
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Indenféle
vmr nyomtatványt

gyorsan, ízlésesen és ölesén || ||
kiállít a

Debrecent Újság
nyomdája, 

Lampreoht-palota 42.

A nagyerdei hidegviz- 
gyógyintézet megnyílt!

A viz alkalmazása gyógy célokra, hő- 
mérsék, alak és időlartam tekintetében oly 
sok változatosságot enged, hogy azt a leg­
különbözőbb betegségeknél eredménynyel
alkalamzhetjuk.

Általában a vizgyógymód edzőleg, élte- 
töleg és erősitőleg bak Az anyagcsere foko­
zódása, az idegrendszernek kedvező befolyó 
soltatása által a beteg szerveknek megváltó 
zott működésük idéztetnek elő.

bem fiatalja, sem öregje nem zárandó 
ki a hidegvizgyógymód alól.

A fiatal szervezet erőteljesebben fejlő­
dik és gyarapszik mellette, mig a magasabb 
korban a hanyatló erőket felélénkíti és a 
lassan működő szerveket felfrissiti:

Eredménynyel alkalmazható tehát a 
vizgyógymód és annak különbféle alakjai.

1. Súlyos betegségek utáni elgyengü­
léseknél.

2. Erősödés! és edzési szempontból, a 
légző szerveknek hurutos állapotra való haj­
lamánál.

3. Táplálkozási zavaroknál u. m. vór- 
hzegénység, sápkór, kövérség, köszvény, gör- 
rélykór, cukorvizelésnél.

4. Gyomor-, bél- és májbetegségeknél.
5. V órkeringési zavaroknál, vértolulás 

és arany eres bántál máknál.
Ö. "Rheuma és idegfájdalmaknál.
7. Az idegrendszer megbetegedéseinél 

a neurastheniánál, ennek sokoldalú jelensé­
geinél : mint fejgörcs, szédülés, fejnyomás, 
levertség, szellemi és testi kimerültség ál­
matlanság, Asthma, ideges szivbántalmak, 
a gyomor-, bél-,- és nemi-szervek neurast- 
heniájánál, Hysteriánál, Basedow-fóle beteg­
ségnél, görcsös és hüdéses állapotoknál.

A nagyerdői hidegvizgvógyintézet 
modern és célszerű berendezése, fekvése és 
kitűnő puha vize, fölötte alkalmas tényezők 
a vizeurának sikeres használatára. Fővárosi 
szakértői személyzet végzi a teendőket, azi 
árak mérsékeltek. Orvosi felügyelet.

Az intézet egész uap nyiva férfiaknak: 
d. e. 9 óráig és d. u. 6—8 óráig; nőknek 
d. c. 9 órától d. n. 5 óráig

rr

Elvállal mindenféle szobafestéseket 
és tapetlrozásokat a legjutányosabb

■nu'jwaansHMi 1$ VI

HORVÁTH ANDRÁS
mázoló-, szoba- ős templom-festő

DEBFäEOZEN,
Plaoz-ntcza 21-lk szám alatt.

uziia rai
i

A vásártéri vasúti állomáson
mindennemű tűzifa, u. m.
tölgy, osertölgy, bükk 

és gyeriyánfák
a legazáraa^Vu minőségben 
pontban kimérve, házhoz szál- 
litva is állandóan kaphatók. 

Megrendelheti Cnapó-ntoza 50. sz.

Berger Jánosnál,
József-kfr.-herozeg-utoea 84. sz. alatt

k diner tí.«Xs*olyt*í. í.
Mögt vndelébek va0gomszámra Is 

eszközvitetnek.

Píacz-iitoza 7. szám alatti
fiák üzletünket

xBatóJ-ea® Ä-<5*a

— teljesen íeioszlaíjiik, —
A

Lovass és Ladányi
f?k csődtömegből
visszamaradt árukat u. m.:

női rnhakelEték, mosó áruk
seíemek, vásznak, ágyterí-
tők, függönyök, fűzők, szál­
lások, csipkék, stb. sfcb.

becsáron alul 
kiárusítjuk. —

Honosán és 
Somossy

álíaodó fö-ödstt,

Kístemgslomhazár.

lakbependeaeiseket

mGasxtaloe!
Rákóozi-utoza 6. zzám,

»1 «BOI

eni%r> wmzmbzmBpmb—BM—
'WÍf

árak!!
:.<aaE& 2

tjabb —1 =====
6X6 Fekete, é£= ======*=

-------------------------------------------— - — ' -

uapgroyőkböi =====

is Társa
Debreczen, Eogßutk-utcz a - 5.

A nálunk vásárolt "
Eararnyf Ix
ha netalán azok

elszakadnának teljesen
dijmeníosea huzatjuk álfa!,

EilO OiOSO
LBW/

valódi Berns­
tein ial destékSzobapadlémáz 

JSlfr Ml ÖLI UM,
V A ® 28 ly ly gyorsan ssj áradó--

b9 Mi v bä äa S.% M saagta 1 an

= PARQUBT-MÁB
minden színárnyalatban és minőségben be-4 

szerezhető; ’

Kofi)lóSSy Lajos,,
fűszer- és gyammtárúkereskedösébraa.

Peace—ílatv-sn-Mtcea sarok.
Telefon 2í3 szám.

IVS1 U . . A papa :*egongcdfa;,
hiszen JaoeM-féle antsElcotin ozigarsitahäveii'y. 'ff 

6yár: Becs, Piaristengasgo.
• -el

I

V^i ür|

m
«gH* Férfi ingek, Gal­

lérok, kéz-elők,
%

Zsebkendők, fi* Ns gpigg- harisnyák diva­
tos nyakkendők 1*" Esernyők

&
. i©1# illőbb mindben kaphatók els Szabó Lajos fiai

««■ Vigyem tSlp
$

1*1 Defcreozen, Róxuatér.a h1
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Dija 10 pznip 40 filler, minden további szó 
í fiilót. vast.v.gabb betűkkel nyomtatott szó 
—-----==i 4 krajcár, fl fillér. ----
Lrvélbec) _ f.adakczédásol.ra pontosan rála- 
szolunk, kV; a szükséges postahelyei oc-

küldetik.
« Apró hirdetések előre fizetendők. «

Eladás.
EGY SZÉP NY AHALÓ a Scsta-kortben. modern 

új épület, tágas terasszal, borpincóvel 670 
négyszögül beültetett jó részt nemos fajú szől- 
lővel, jó vizű szivattyús kuttal eladó. Cim a 
kiadóhivatalban.

JO KARBAN lövő divatos 
eladó, Móliusztór 12.

AZ

április 2B
pEsnmnnHnnHi

szalon garnitúra

! S3

anyagi .zava- 
„ Örökké

Leveüczés
M.E.LA neni'sslolkü ur segítnc ki 

rabol egy csinos özvegynőt. Levelet 
üü" cimeu, főposta restante kór.

AjánSat.
PEXZK( >L,CR„N. Törlosztésos kölcsönöket föld­

birtokra, hazakra, négyes kamat mellett, drága 
kamatú kölcsönöket olcsó kamatra, át cserélteti, 
termén várukat berak ta-roztat s azokra cJőleget 
• ol,\ ősi fia , továbbá tisztviselőknek fizetés le- 
buasrzi. nagyobb kölcsönt megszavaztat kezes 
nélkiij is Héry bankirodája, Debrecen, Egy- 
naz-tégo b>:. Nagyleinpjoin melleit. Telefon 409

xKül ÚJSÁGPAPÍR kilónként kapható a kiadó 
Jnval a.llian.

KIADÓ. 1900. május 1-től Kossuth-utcza 6. számú 
híií,u<il egy üzletilelyiség, mely jelenleg fod­
rász, toréin; és az udvaron egy raktárhelyiség. 
Krtuktizhetni Kaszanyilzky Endre üzletében.

KÖHf, IGÉKNÉL LEGJOBB cukor a Borsy-féll 
pem eteiü ezu korka, egy doboz 20 fillér. Ko­
raid ár BOhrt \ és KA RKAS fűszer- és ese- 
mi'S 0 üzletében. Kapható Buday cukrászdáját 
ban Jósa s Jéna droguoriújában. J

VALÓDI kötött női, férd és gyermek harisnyák 
gyű gy szappanok és illatszerek, (parfümök ) 
Húsvéti ünnepekre száj-vizek, fogpasztákat, a 
leao lesvb-' arakért beszerezhetők BENYÁTS 
i '-Vl i L üzletében, a hol állandó gyári raktár 
a lt'g-ijaob kézi munkák, elő nyomdával 
együtt.

KIADÓ LAKÁS. Két utczai bútorozott szoba 
üvegezett lolyosó ős mellék helyiségekkel. 
Egy szob i előszobával bútorozva utczai. Mind­
két kakas külön bejárattal a kapu alatt. Értc- 
kezliet.’ii Dávid Zoltán üziotébéu Ötvös-u. 11.

ÖNMŰKÖDŐ gör függöny őket elköltözéshez bú­
tor csomagolást és mindennemű kárpitos mnn- 
káí legjuuinyosabbíin készít háznál és házon 
krt öl- Uiah András kárpitos, Csapó-utoza 28.

Í'Í.V.t;í 1 4- ''
i t
i I

TAKA RÉKTÜZHELYEK leg­
jobb minőségben nagy válasz­
tékban jutányos árban kaphatók 
Kovács Gyula vasszletében, 
Bika szálloda mellett.

SZÁTINl TANÍTOK 10 koronáért. Cím a kiadó-
hivatalban.

('IMBALOM ÓRÁKAT adok jutányosán. Cim a 
kiadóban.

GÁRAI-u. 30 számú 
vagy 2-2 szoba 
költözés 
pénztári

-- 4 szobás lakás együtt,
is külön-külön konyhával él­

ni i att kiadó. Értekezhetni ií főiskolai 
ló vatalban.

ÖLTÖZKÖDÉSEKET 
f'szkü'/i'i! Weisz szállító

pontosan és olcsón

oZ't A a i. IűZKLT hegyi t
borok i. vegenként a le:
kapha tók. Eüivös-utco 66.
JY El TÉR Borszéki viz 1
l*(3s ii\■fv.' .-0 kr. 1 kiló
'■gyliíi/.t János fűszer
Mikl< : - utón sarok.

fehér és kér 
tyosabb árban

18 kr. 1 és fél lite- 
mazsola 35 kr. F6- 
iizletébcn Piac és

.jó forgalmú, berendezésself. SZERŰ.-,..ET ,,
azonii:.' h ■■ :ó. Értekezhetni: Magos-u. 14. 

i i iuMvf, KERTBEN íi. járáson 24L sz., 2 
szoba konyha és előszoba, kamara, egész 
udvar,, öit/.nbhizluló hely, gyümölcsfák, azon­
nal kiadó a osukorgyár külső végéhez 2-dik.

JO HÁZI koszt kapható kihordásra és Bejárók 
részére vidéki özvegynél, Péterfia, 11. szám 
kereszt-épület. ’

A HÚSVÉT a lka'mából kimaradt, pasak« (macesz?' 
mélyen leszállított árban kapható Széchényi- 
utcza 6. sz. J

KÖLTOZKÖDOK figyelméből Villany 
szakszerűen és olcsón készít Krausz 
Hatvan-utca 2 sz.

csengőt
Kálmán

LZLETV EZETÓSEG-NÉL mintegy 120 
métermázsa selejtezett számviteli okmány el­
adó. Venni szándékozók felvilágosítást nyer- 
hetnek a szúinosztaiy vr. g. csoportjában.

SZEOrtKA v aGÖ járg-áuynyal lóerőre berendezve 
szalmát, zsuppot és bármiféle takarmányt gyer- 
f,au f:s r;>nd alatt levág, jutányos árért. 
Eotvos-utca 66. szám aiatt. Ugyanott a szecska 
kis ós nagy mennyiségben kapható jutányosán. 

CSINOS kirakat ál vány, másoíóprés^ képek 
_kerékpár, s több apróság eladók. Rákóczy-u. fi
VÉNKERT 3-dik SZÁMÚ szőllő eladó, amely 

rendds időjárás mellett 30 hektó bort szokott 
teremni. X an benne nyaraló fenyves erdei, 
külön fürdő és munkás ház, szóval minden 
kényelem megvan benne, az árát nem muszáj 
kifizetni csak 5 és fél százalék kamatot fizes- 
sen a vevő. Értekezhetni Vár-utcza 8.

100 HEK10Lli ÉR 1904. évi termésű elsőrendű 
homoki bor Ujlétán eladó. Értekezhetni Ven- 
dég-utcza 3-ik szám.

ÁGY SZEKRÉNY helyszűke miatt eladó. József- 
kir.-herczeg-utcza 17. keresztépület.

Kérésiét.
SEGED KÖNYVELŐ azonnali belépésre felvé­

tetik Ullinann Salamon fűszerüzletóben. Ugyan­
ott egy tanuló is fölvétetik.

VARRÓ és tanuló lányok azonnal felvétetnek. 
Szécsónyi-u. 20 sz. varrodába.

nag's

—„estetik
Értekezhetni: Széchenyi

OVADÉKKÉPES utazó ügynökök és pénz­
beszedők fix fizetés és jutalék mellett azonnal' 
belépésre felvétetnek. Schweitzer Testvérek 

_czégnél Uobreczen.
MEGBÍZHATÓ fiatal ember iroda vagy" 

szolga »Hast keres, czim a kiadóban.

Ä poloskák!!
tökéletes kiirtását egyedül

Schwartz Izsó
vállalja el kezesség mellett

saját találmánya Poloskairtó szőrével, molv fi™,, 
számra is kapható 3,- S._ és 7.- koronás üvegbm 
Bizonyítványokkal szolgálhatok. - Egyedüli czimem'

Scbwartz izSó
Arafiy-Jáaos-Bissa 55. sz. alatt.

Amennyiben nevemben o munkára bárki is 
ajánlkozik

tessék ehstasitam 2

bolti

UJ VASÖNTÖDE és géplakatos műhely 
részére tanonezok felvétetnek. Hortobágyi 
malommal szemben a sorompó mellett. Fái' és 
Bozsik.

ki teljes 
tanítana.

KERESEK egy izraelita fiatal embert 
ellátásért egy második polgáristát 
Egyháztér 5. szám. Keszlcr A.

®r. fBurger ítéter
—— "lakását, f, évi április hó 25-stíife=s

Piaez-utcza 55 sz. alól a
Dtgepfcld-tér !0. Szán) aló

(emelet) helyezte át.

Női ruhaszövet,
Blose selyem,

De laine és 
mosó kelme

o h
odkJ

megérkeztek

Bonogán és Somossy
ezéghez, Kistemplorabazár.

szép 93
jó,

unka

<jtr

lan szerencsém a nagyérdemű közönség b. figyelmét arra a körülményre föl hívni 
ruv óta fenni álló — __ _____________ ________ - lvm> miszerint 15

mm,
ääsä» sas &&'is‘«ssí'yr rx

ÄttÄ- *— “k — ***** K i-SSTS

támogatni fog. Bizalmukat mint eddig, jó ós pontos munkámmal kivánök kEdömelni 13
Iást eszközöinf.80"1 Vükchsá*áró1 «neggyfizödést s^rzendS.móhóztassanak nállam '

kivitol tekintetében azo-

°gy próba-vásár-

dclpénK-ntrMter, Plaoz-ctoa 12. szám. Steaozin^er-Mz.

Nyomaton kóriorpf,gépen u Lehrcooui UjsAfi nyomdájában (Tulajdonos; Tkan <*yiIja,,.
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